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ВСТУП 

 

Актуальність теми роботи. В умовах ринкової економіки основою 

економічного розвитку будь-якої організації є прибуток, як найважливіший 

показникефективності її роботи та джерело її життєдіяльності. Засобом 

досягнення цієї мети є удосконалення організації обліку, аналізу та контролю 

доходів, витрат і фінансових результатів підприємства. 

Фінансові результати займають одне здомінуючих напрямів у системі 

бухгалтерського обліку та аналізу діяльності організації.Одне з найважливіших 

завдань бухгалтерського обліку– пошук шляхів досягнення позитивного 

фінансового результату всіх стадіях діяльності підприємства. Грамотне ведення 

бухгалтерського обліку та ефективне управління формуванням прибутку 

передбачає розробкупростих для практичного використання методів планування 

та прогнозування фінансових результатів, знання основних механізмів 

формування прибутку та використання сучасних методів його аналізу.Саме це 

зумовлює актуальність обраної теми. 

Теоретичні та практичні аспекти обліку, аналізу та контролю доходів, 

витрат та фінансових результатів сільськогосподарських підприємств 

висвітлюються такими авторами, як: Ахновська І., Болгов В.,Будько О.В., 

Гнатюк В.А., Кохно І. І., Назаренко О.В., Спекова О.Р.,Сусіденко Ю. В., Шипіна 

С.Б. та інші. 

Мета дослідження– розробка пропозицій щодо вдосконалення методики 

обліку, аналізу та контролю доходів, витрат та фінансових результатів 

сільськогосподарських підприємств. 

Для реалізації поставленої мети, необхідно вирішити наступнізавдання: 

1) провести аналіз понять доходів і витрат в економічному аспекті; 

2) представити класифікацію доходів і витрат сільськогосподарських 

підприємств; 

3) описати нормативно-правове забезпечення обліку та контролюдоходів і 

витрат сільськогосподарських підприємств; 
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4) розглянути організаційно-економічну характеристику господарства і 

особливості обліку ФГ «Сьомаки»; 

5) окреслити особливості формування та облік доходів і витрат діяльності 

ФГ «Сьомаки»; 

6) узагальнити організацію та методику обліку фінансових результатів; 

7) провести аналіз доходів, витрат та фінансових результатів 

сільськогосподарського підприємства; 

8) розглянути особливості здійснення контролю за доходами і витратами в 

системі управління сільськогосподарським підприємством; 

9) представити пропозиції щодо покращення обліку, аналізу та контролю 

доходів, витрат та фінансових результатів на ФГ «Сьомаки». 

Об’єктом дослідження є господарська діяльність ФГ «Сьомаки». 

Предметом дослідження визначено методичні та організаційні аспекти 

обліку, аналізу та контролю доходів, витрат та фінансових результатів 

сільськогосподарських підприємств. 

Методи дослідження.Емпіричні методи: спостереження та вивчення 

фінансовоїдокументації, нормативних документів;теоретичні методи: 

теоретичний аналіз навчальної літератури(виділення та розгляд окремих сторін, 

ознак, особливостей,властивостей явищ);економіко-математичні методи; 

статистичні методи. 

Інформаційна база.У дослідженнібули використані матеріали та дані 

бухгалтерського обліку та звітності ФГ «Сьомаки», а також методична, наукова 

та навчальна література, законодавчі акти, положення з бухгалтерського обліку та 

інші нормативні документи, що регулюють облік фінансових результатів  

тощо. 
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1. ТЕОРЕТИЧНІ АСПЕКТИ ТА СПЕЦИФІКА ДОХОДІВ ТА ВИТРАТ 

СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКИХ ПІДПРИЄМСТВ 

 

Проблема організації обліку доходів і витрат та їх інформаційне 

забезпечення у системі управління підприємством завжди була об’єктом уваги 

вітчизняних та зарубіжних дослідників. Це пояснюється тим, що дослідження 

доходів та витрат має істотне значення не тільки при вимірюванні їх рівня, але і 

при формуванні фінансової звітності підприємства. 

Категорія «дохід» досліджувалася протягом багатьох століть. Так, 

наприкінці XV століття меркантилісти вивчали шляхи збільшення доходів 

сфериобігу, саме торгівлі [10, c. 98]. 

Фізіократи в свою чергу вважали, що селяни та землевласникиє класом, що 

виробляє, а ремісників називали «безплідним»класом (непродуктивним класом). 

Однак вони визнавали, що ремісники мали доходи,тому – платили податки.Дані 

економічні течії лягли в основу подальших дослідженьщодо сутності прибутків. 

З часом поглиблювалися дослідження сутності доходів. 

Інша важлива категорія в управлінському обліку – це витрати: матеріальні, 

трудові, фінансові та інші, які використовуються у процесі 

виробництвапродукції (робіт, послуг) та відносятьсяяк до активів підприємства, 

так і безпосередньо до витрат. 

2. ОБЛІК ДОХОДІВ, ВИТРАТ ТА ФІНАНСОВИХ РЕЗУЛЬТАТІВ 

ДІЯЛЬНОСТІФГ «СЬОМАКИ» 

Фермерське господарство «Сьомаки» (скорочене найменування ФГ 

«Сьомаки») зареєстровано 21.09.2009 року та продовжує свою діяльність 

відповідно до Цивільного Кодексу України, Господарського Кодексу України та 

Статуту (Дод. А). Загальна характеристика ФГ «Сьомаки»наведена у табл. 2.1. 

Зміст регістрів бухгалтерського обліку та внутрішньої звітності є 

комерційною таємницею. Виправлення помилок за неправильно відображеними 

операціями також передбачено.. 

Контроль за своєчасною обробкою документів, за своєчасним одержанням 
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інформації для потреб управління та за своєчасним поданням інформації 

зовнішнім користувачам здійснює головний бухгалтер ФГ «Сьомаки». 

3. МЕТОДИКА АНАЛІЗУ ТА ОРГАНІЗАЦІЯ КОНТРОЛЮ ДОХОДІВ, 

ВИТРАТ І ФІНАНСОВИХ РЕЗУЛЬТАТІВ СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКИХ 

ПІДПРИЄМСТВ 

Виручка від реалізації 1 грн. доходів у І півріччі 2019 році становила – 1 

грн., а у 2021 році – 0,99 грн. Доходи на 1 грн. активів: у І півріччі2019 рік – 0,13 

грн.; 2021 рік – 1,02 грн. Доходи на 1 грн. витрат: у І півріччі2019 рік – 1,85 грн.; 

2021 рік – 1,63 грн. 

Такі зміни вважаємо – позитивними, ФГ «Сьомаки»формує резерви 

зростання прибутку, що дає змогу здійснювати ефективне прийняття рішень у 

невизначених ситуаціях. 

Зростання вищеописаних показників є наслідком зростання обсягів 

реалізації продукції, та відповідно доходів у 2021 році. ФГ «Сьомаки» – 

рентабельне підприємство, спостерігається тенденція до нарощення прибутку з 

року в рік. 
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ВИСНОВОК 

 

Проведене дослідження дає підстави зробити наступні висновки6 

У першому розділі роботи нами було розглянуто теоретичні аспекти та 

специфіка обліку доходів та витратсільськогосподарських підприємств. 

Дослідження сутності категорій «доходи», «витрати». Так, під витратами 

розуміють вартість ресурсів, що використовуються на конкретні цілі. З цього 

визначення можна виділити наступне: а) визначення витрат відбувається за 

рахунок використаних ресурсів, таких, як: матеріальні, фінансові або трудові; б) 

у понятті витрат існує співвідношення з конкретними цілями та завданнями. 

Прикладом таких завдань може бути виробництво продукції, виконання робіт, 

надання послуг, здійснення капітальних вкладень тощо.Якщо не вказано мету, то 

такі витрати не мають жодного значення. 

Доходи підприємства визнаються збільшенням економічних вигод у 

результаті надходження активів (коштів,іншого майна) та/або погашення 

зобов'язань, що призводить до збільшеннякапіталу даного підприємства. 

2. Відомо, що сільськогосподарське підприємство має особливості, що 

притаманні даній галузі, для класифікації доходів та витрат. Ці особливості 

зумовлені специфікою галузі (сезонність, земля – основний актив тощо). 

Фермерське господарство «Сьомаки» зареєстровано 21.09.2009 року, 

спеціалізується на вирощуванні зернових культур (крім рису), бобових культур і 

насіння олійних культур. Проаналізувавши основні техніко-економічні 

показники ФГ «Сьомаки» у 2019-2021 роках можна зробити висновок про те, що 

підприємство є рентабельним та платоспроможним. В останні роки 

прибутковість ФГ збільшується. 

Організація бухгалтерського обліку доходів і витрат підприємства 

координуються НП(С)БО 15 «Дохід» та 16 «Витрати». Для акумуляції інформації 

про доходи за видами діяльності ФГ «Сьомаки» використовує рахунки класу 7 

«Доходи і результати діяльності». З метою узагальнення інформації про витрати 

від за видами діяльності ФГ «Сьомаки» використовує рахунки класу 9 «Витрати 
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діяльності».  

Методика аналізу та організація контролю доходів, витрат і фінансових 

результатів сільськогосподарських підприємств описана у третьому розділі 

роботи.  

Аналіз доходів, витрат та фінансових результатів засвідчив, що 

досліджуване сільськогосподарське підприємство є прибутковим. Про це 

свідчить зростання доходів та їх перевищення над витратами. Зростання 

вищеописаних показників є наслідком зростання обсягів реалізації продукції, та 

відповідно доходів у 2021 році. ФГ «Сьомаки» – рентабельне підприємство, 

спостерігається тенденція до нарощення прибутку з року в рік. 

З’ясовано, що бухгалтер ФГ «Сьомаки» систематично проводить контроль 

за фінансово-господарською діяльністю, встановлюють відповідності між 

понесеними витратами та отриманими доходами, здійснюють пошук помилок та 

оперативно їх виправляють. 

З метою ефективного управління у ФГ «Сьомаки» автором удосконалено 

обліковий-аналітичний процес аналізу доходів та витрат. Запропоновано внести 

зміни у Наказ про облікову політику підприємства у розрізі облікового 

забезпечення доходів, витрат та фінансових результатів на ФГ «Сьомаки». 
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